A td foka rendkiviil kicsi, ezért mindkét gyerek a lehets legkdzelebb viszi a szeméhez, az egészséges szemt gyerek
20 cm-re tartja a tiit a szemétdl. A rovidlatd gyerek szemiiveg viselése esetén szintén 20 cm-re tartja a tiit. Szemiiveg
nélkiil azonban lényegesen mashogy lat. Szamitsuk ki, mely pontban fog élesen latni, ha leveszi szemiivegét, de szeme
ugyanolyan allapotban marad, mint amikor szemiiveggel a 20 cm-re levs targyat nézte (azaz amikor a szemének fokusza
a lehetd legkisebb). A leképzési torvény szerint

(1/fg)+ D= (1/kg)+1/0,2 m.
(1)
1/ fe = (1/ks)+ (1/tp),

ahol f, k, t a fokusz, képtavolsag, targytavolsag, D = —5 1/m, a szemiiveg dioptridja (kihasznaltuk azt, hogy a szem
vékony lencsének tekinthets és igy a fokuszok reciproka Gsszeadodik), a B index a szemiiveges gyerekre vonatkozo
adatokat jelenti. A (1) egyenletrendszerbdl a szemiiveg nélkiili kozelpont, ¢ konnyen megkaphato

tg =(1/0,2 m) — 0,1 m,

ami kp-t6l és fp-tdl fiiggetlen. A ti helyének kiszamitasdhoz tehat nem volt sziikségiink azt tudni, hogy milyen
jellegi szemhibaja van a szemiiveges gyereknek. A nagyitas (N) kiszamitasahoz sziikségiink van a képtavolsagra,
ami a szemiiveges gyereknél nem sziikségszertien ugyanaz, mint az egészséges gyereknél. Jeloljik az egészséges szemi
gyerekre vonatkozé adatokat 0 indexszel, ekkor

N0:k0/0,2 m, NS:kB/O,l m.

azaz a nagyitasok aranya:
Np/No=2-kg/ko.

Megjegyezziik, hogy ha a szemiiveges gyerek szemiiveggel nézi a tit és szemhibaja olyan, hogy kg # ko, akkor ebben
az esetben is kg/ko-szor nagyobbnak latja a tit, mint egészséges szemd tarsa.
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